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Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak eL 

áaonkivül az összes hirdetéei 
irodákbanIKiadóhivatal:

Pleiti fér. Pál könyvnyomdája 
Magybeesherek, Uri-utoia 276. is., 
hová az előfizetések és a lap 
■■átküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendók.

1

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.
■

Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.

A magyar főpapság tiszteletre gerjesztő 
múltjához méltóbbnak találnék az együttes 
körlevelet. Méltóbbnak és czéisserübbnek 
is, mert ezzel lehetetlenné volna téve a 
néhány kielégithetlen, avagy tulvérmes 
temperámentumát fegyelmezni nem tudó 
apróbb potentát „magánszdlamával“ járó 
diszharmónia.

A püspöki konferenczia előtt. Ej polgári kötelességek.Nagybecskerek, »uguaitu« 29 
Egy politikus, akinek állása révén 

alkalma van a magas klérus köreiben ural­
kodó hangulattal megismerkedni, irja a 
„Fester Correspondenz“ nek :

A magyar főpapság hosszú kilenczszá- 
zados múltja alatt mindig tántorithatlan 
tisztelője s védője volt nemcsak a katholi- 
kus vallásnak, de a magyar állami lót törvé­
nyeinek is. Aki a magyar főpapság politi­
kai szereplésének kilencz évszázadra visz 
szanyuló történetét majdan megírja, 
kadatlan lánczolatát fogja egymás mellé 
fűzni ama

— Az állami anyakönyvvezetés életbe léptetése. —
Nagybecskerek, augusztus 27.

A belügyminiszter a következő körrende­
letét küldte valamennyi vármegye közönségének:

Az állami anyakönyvekről szóló 1894. évi 
XXXIII. t.-czikk a születések és halálesetek 
bejelentésében uj polgári közköteiessóget állapit 
meg, melynek elmulasztása bűntetteik.

Hogy tehát erről a közkötelességről min­
denki ideje korán tudomást vegyen, ezennel el 
rendelem, hogy a v. alatt mellékelt hirdetmény 

am a s 8 a kellő számban sokszorosittatv án, a vármegye 
összes községeiben a község- (város)-házán, to 
vábbá a vármegye valamennyi állami anyakönyv- 
vezetöjónek helyiségén kifüggesztessek, azonkívül 
az összes nagy és kis községekben ez évi októ 

8 ' bér 1,

Az értekezlet jelentőségére nézve irány­
adóul szolgálhat az, hogy annak vezérszel­
lemét Vas zári Kolos herczegprimás,
Cs ászka György kalocsai, S____
József egri érsek fogja megállapítani. Az 
ő szellemük lengi át azt a közös főpásztori 
körlevelet, melyet ha általánosságban el­
fogadnak, pontonként fognak megvitatni 
végleg megállapítani. Ha ily fenkölt szel­
lemű egyházfejedelmek érvényesítik vallási 
hivatásukkal egyaránt kötelező hazafias 
kötelmeiket: a főpásztori levél csak 
üdvös hatású lehet úgy a magyar katho- 
iikus egyházra, mint a magyar államra nézve.

Ha a püspökök külön bocsátanak ki 
pásztorle veteket, az egyetemleges fellépés 
súlya elvész s a különböző észjárás és el­
térő elveket tartalmazó pásztorlevelek meg­
jelenése oly káoszt idézhet elő, minta di­
vergáló erők. Sem jelentőségük, sem ható­
erejük nem lenne. A néppárt egy-e gy 
bombasztikus frázisukat talán megtapsolná, 
de másnapra el is felejtené. Komolyan pe­
dig senki sem venné a túlzók enuncziá- 
czióit

sza-

magssztos példáknak, melyek 
megtanítanak arra, hogy mily nagy bölcs3- 
séggel, állampolitikai okossággal és lángoló 
hazaszeretettel tudják főpapjaink hosszú év­
századok viharai és váltságai közben har­
móniába hozni a vallás kultuszát, as állam 
törvényeivel és létérdekeinek korszerű kö­
vetelményeivel. Valóban,

napjai megelőző öt vasárnapja, 
szeptember 1., 8., 15., 22. és 29.

azaz 
napjain a

község házánál az összegyűlt közönaéü elölt a 
községi elöljáróság által élőszóval is kihirdetessék 
és megmagyaráztassék. — Budapesten, 1893. évi 
augusztus 20 án. Parctel, s. k.

az európai kon
tinensen sehol nem találjuk oly sok és 
gasztos példáját a főpapság magas szelle­
mű és jövőbe látó bölcsességének s hon- 
szeretetének, mint

Melléklet a 73.095. sz. rendelethez. Hir­
detmény a születéseknek és haláleseteknek az 
anyakönyv vezetőnél való bejelentése tárgyában.

I. Be elentósi kötelezettség.
A születéseket és haláleseteket 1895. októ­

ber 1 töl kezdve 
kell bejelenteni.

Minden születés és haláleset annál az ál­
lami anyakönyvvezetönél jelentendő be, kinek 
kerületében előfordult. Vasúton, hajón történt 
születés és halálozás a kiszállás, illetőleg a ki­
szállítás helyén illetékes anyakönyvvezetönél je­
lentendő be.

Minden születés legkésőbb a születéstől 
számított egy hét alatt jelentendő be. Halva 
szülöttek, vagy szülés közben elhaltak legkésőbb 
a születést, illetőleg elhalálozást követő legköze­
lebbi hétköznapon jelentendők be.

Minden haláleset legkésőbb 
hétköznapon jelentendő be.

A születés bejelentésére fokozatosan az alábbi 
sorrend szerint kötelesek:

a) a törvényes atya; b) a szülésnél közre­
működött bába; e) a szülésnél segédkezett or­
vos; d) mindazok, a kik a szülésnél jeleuvoltak ; 
e) a kinek lakásában a születés történt. Ezeken 
kívül a bejelentésre kötelezett: f) az anya, mi­
helyt erre már képes.

A haláleset bejelentésére fokozatosan köte-

ma-

mennyit s amilyeneket 
magyar főpapság története elénk tár. 

A politikai s 
tusái közt is

állami anyakönyvvezetönélaza
vallási harczok legádázabb 

gyakran a lemondás 
fenséges erényét gyakorolva, látjuk 
gyár főpapságot egész szellemi erejével küz­
deni azért, hogy az állami törvények ad 
glóriám patriae érvényesülhessenek, még 
saját anyagi javaik némi kisebbedésével is.

A nagy ősök nagy utódai a próba­
kőhöz jutnak, mikor

í: en
a ma-

még megjelenésük ó. íjában sem.
Az egyházpolitikai reformtörvények 

életbeléptetését a püspöki konferenczia 
befolyásolhatja. Az ellenzékies fellépés csak 
a főpapi kar nimbuszát szakgatja 
meg! A nemzet intelligencziája bízva bí­
zik a V a s z a r y, Császka, Samassa 
által képviselt triumvirátus államférfim böl- 
cseségé ben, melynek üdvözítő jelszava a p

E jelszóval üdvözöljük főpapjainkat 
és kívánunk az egyház, a haza és 
zet jobbjainak javára üdvös sikert 
kálkodásuknak, mondván: Fax Domini 
sit semper vobiscum! í

nem
e sorok napvilágot 

látnak. E hó utolsó napján ül össze a ma­
gyar katholikus főpapság, Vaszary Ko­
los herczegprimással az élén, hogy tanács­
kozzék ama teendőkről, melyek az egy­
házpolitikai reformtörvények életbeléptetése 
alkalmából a katholikus egyházra nézve 
Sz-ükségeaek; hogy közös főpásztori levelet 
bocsássanak-e ki, vagy pedig minden egyes 
főpap külön intézkedjék 
elvi álláspontja alapján?

legközelebbi

fax í

a nem-
mun-

saját tudásaa

nitir~r
Eiérzókeny ültem. A kétaégbeeeéauek soha tomboltam, mig csak el nem rekedtem, aztán 

sem tudtam ellenállni, Így szóltam a fiatal em- beíébetegedve, méreg óa düh lepett meg; de 
berhez: egyetlen egyszer aem tudtam nála gerjedelmet

' Hozza el öt hozzám a felolvasásomra, előidézni — egyetlen mosolyt, egyetlen konyet 
Majd iparkodom öt föividitani. sem tudtam tőle kierőszakolni. Árnya sem volt

Oh. ha tudná ezt! . , . Ha tudna nála nála a nevetésnek, aem a szem einyirkosodá- 
fölindulást előidézni —- egész családunk örökké aának!

i .moiiii; mm.
A kit nem lehet meg nevettetni.

Elbesiéli: Mark Twain.
Nem igen kellemes dolog, általában véve, 

ha az ember önmagát roass világításba helyezi ; 
azonban néha némi lelki megkönnyebbülésül 
szolgál, ha vallomást tehetünk.

En most a lelkemen szeretnék könnyíteni 
s mégis csaknem azt hiszem, inkább az ösztö­
nöz engem erre, hogy más embert óhajtanék 
elítéltetni, semmint hogy sebzett szivemre balzsa­
mot csepegtessék. (Nem tudom ugyan, voltaké- 
pen mi az a balzsam, mivel ilyesmit soha sem 
iáttam, de azt hiszem, ez az a kifejezés, melyet 
tt jegjobba n használhatok.)

Az olvasó emlékszik talán, hogy ón nem­
rég Neworkban a x x egyesület fiatal urainak a 
fölhívására fölolvasást tartottam. Az illető 
délutáni óráiban 
szélgetve, ez említette előttem, hogy van egy 
nagybátyja, ki, a jó ég tudná mi okból, úgy 
látszik minden lelki gerjedelmét elvesztette* 
Könybe Jábbadt szemmel mondta eme fiat. 1 
ember:

áldaná önt! Hiszen mi oly nagyon szeretjük a Mintha villám sújtott volna le! Végre be- 
nagy bácsit! Oh, édes jóitevőm, hát csakugyan j végdztem fölolvasásomat egy kétségbeesett föl- 
meg tudja öt nevettetni? Csakugyan tud enyhítő 
könyeket csalni ki kiszáradt szemgödréből?

A fiatal ember beszéde mélyen meghatott.

— Édes fiam, — mondtam neki, — osak 
hozza el magával az öreg urat. Fölolvasásom­
ban lesz néhány oly bohóság, mely őt nevetésre in- 
gerli, ha egyáltalában kedélyesség rejlik benne s 
ha bohó ötleteim meg nem kaozagtatnák, van tarta­
lékban olyasmi, mi öt okvetetlen sírásra fakasztja» 
ha ugyan meg nem öli; a kettő közül az egyik 
megtörténhetik.

Ekkor megáldott engem a fiatal ember, 
sírva borult a nyakamba s este a felolvasásra 
elhozta magával a nagybátyját.

Épen szembe ültette velem a második pád­

ban s én elkezdtem őt munkába venni, először 
szelíd, majd vaskos tréfákkal; mindenféle 
és jó ólczet puskáztam rá, átiyukgatva öt régi 
etileden s kaczagtató vadonatúj adomákkal. Neki- 
mólyedve, heves ostrom alá vettem öt, izzadtam,

kiáltással — a humor vad kitörésével e rendkívül 
otromba élezet vágtam egyenesen az arczához!

Aztán a legnagyobb zavarban, kimerültén 
rogytam le a székemre.

Az egyesület elnöke oda jött hozzám, meg­
mosta a fejemet hideg vízzel s kérdezte;

— Miért szállta önt meg a felvonás végén 
oly nagy ingerültség ?

— Azt az átkozott vén bolondot, ott a má­
sodik sorban, akartam megnevettetni, — vála­
szoltam.

— No, akkor bezzeg hiába erőlködött ön, 
mert ez amellett hogy siketnóma, oly vak, mint 
a borz!

nap
eme fiatal urak egyikével be

Most az kérdezem, szép dolog volt 
vén ember unokaöcs csőtől, hogy engem, idegen 
árvát ennyire bolonddá tett ? Kérdem tőled, édes 
olvasóm, 
volt-e ez tőle ?

e ama

rossz

mint embertől és felebaráttól, szép
— Oh, bárcsak még egyszer az életben 

láthatnám őt nevetni, vagy akár sírni!

A hivatal»» melléklet 174. száméval.
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1895. atigusztus 29.1 ersstál.*5
>! c9alidf3:2 *c,W: 3--ki ,«Ä

óvóintézkedéseket fogauacositot- 152 éves pásztor, ki a vasút menten lovakat Je­

lesek : 1. a
nek lakásában a haláleset történt; 4. 
donos, ha
lottkém által kiállított haiottvizsgálati bizonyítvány 
felmutatandó.

Úgy a születés, mint a halaiedet bejei .nté- 
sóre a sorrendben utóbb nevezettek c.ak akkor 
kötelesek, ha megelőző kötelezett vagy nincs, 
vagy pedig a bejelentés megtételében akadályozva 

A bejelentés szóbeli és a bejelentésre köte 
lesett, v .gy annak megbízásából más oly egyén 
által teljesítendő, ki a születésről, illetőleg halál 
esetről közvetetten tudomással bír.

Szülőházakban, kórházakban, letartóztatás! 
intézetekben, dologházakban, laktanyákban vagy 
egyéb polgári vagy katonai közintézetekben tör­
tént születések, iiieőieg halálesetek bejelentése 
az intézet elöljáróságának kizárólagos kötelessé­
gét képezi.

Az állami anyakönyvvezetőnél azokat a szü 
ietéseket és haláíeseteaet is be keli jelenteni, 
melyek 1895. évi október 1. napja előtt történ 
tek ugyan, azonban október 1-ig a felekezeti 
anyakönyvbe be nem jegyeztettek.

A ki újszülött gyermeket talál, köteles er­
ről lehetőleg azonnal, de legkésőbb a következő 
napon a községi elöljáróságnál jelentést tenni

II. Büntető határozmány.
A bejelentésre kötelezett, ki a bejelentést 

a megszabott határidőben nem teljesíti vagy a 
ki tudva valótlan bejelentést tess, amennyiben a 
cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, 
kihágást követ el és 600 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

*i miEl ; : a háztulsj - 
a házban lakik. A bejelentéskor a ha-

»1
messzeobmenö
ták. Müller Antal azonban a rögtön alkalma geltetett,

3;! í re*
nagy melegségtől eltikkadva apálya- 

d felül Temesvár
11.» M a dn

reggelre testen elaludt s a Szege
felé menő délutáni személyvonat a fiú egyik lá­
báról az ujjakat egészen levágta. Szerenoaére a 

fiúnak egyéb baja nem történt.
— Podgyászfüladás vasutaknál. A m. 

kir. államvasutak igazgatósága tőik éri a közön­
séget, hogy a gyorsabb és pontosabb kezelés ér­
dekében a szállításra föladott podgyásznál a ren­
deltetési helyet, egyéb árunál azonkívül még a 
eeimzett nevét, állását és lakását világosan ki­
tüntesse. A ezim leghelyesebben magara a cső 
magra vagy pedig egy egész terjedelmében a 
csomagra ragasztandó papírra írandó ; ha ez nem 
lehetséges, czélszerü a ősimet fa 
papirtábláeskára írni, mely alkalmas módon 
podgyászra vagy áludarabta ihesztetik.

zott orvosi segély daczára is, másnap
ghalf. A fertőtlenítés eszközlésére Szegzárd* 

ról gözferíőtlenitő gépet szállítottak Bittaszékre. 
— Koleragyanus eset fordult elő a tolnavárme­
gyei Tamási községben is, hol szintén megtet 
ték a legszigorúbb óvóiutázkedáseket.

— Vége a kis lottónak- Az osztrák-ma­
gyar monarchia kormányai fokozatosan beszünte­
tik a kis lottót, annyi szerencse-vadásznak ked- 

játékat. A beszüntetés közeledését jelenti 
a íottóigazgatóságnak a lottógyüjtökhöz közelebb 
érkezett felhívása, melyben a m. kir, pénzügy­
miniszternek aug. hó 2 án 49,079 sz. a. keit 
rendeletére hivatkozva, tudatja, hogy a magyar 
szent korona országaiban a i i n z í, 1 e m b e r g i és 
gráczi húzásokon való játszás 1895 deezember 
31 vei beszüntettetik. Ennélfogva játék- gyűjtések 
a Iembergi húzásokra csak deezember 24 én, a 
gráczira pedig deoz. 28 áu tartandó húzással vé­
get érnek.

— Cselédek korlátozása. A helybeli rend

po
or*
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't Lii— Elveszett egy körülbelül 35 cm. hosz 

szu ujjnyi vastagságú arany kigyó-iáncs. A be­
csületes megtaláló kéretik 10 korona jutalom te 
jében lapunk szerkesztőségében vagy a rendőr­
ségnél átadni.

m ji^ | ' l.t,
gu

fi esfti BeH! I
i V-'■>: J' ;í* Ír­ től

11 őrség közrendészeti és közegészségügyi szem 
pontból a mai naptól fogva elrendelte, hogy a 
mely cselédet esti 10 óra után az utczákou 
egyedül, vagy a kapuk előtt ácaorogva t Iáinak, 
azt személyazonosságuk megállapítása vég tt a 
rendőri őrjárat a vái oshására bevezeti és a 
legszigorúbban megbüntetik.

— Tüzek. Mokrinban a napokban egy­
szerre három tüzeset fordult elő. Két esetben a

35í :
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* Jókai Mór a „Röptében a nagyvilág 
körül“ eziiiiü diszuiüról. Mikor az Egyetértés 
ktadóhivaia.a ennek a diszmünek magyar ki­
adását rendezte, tudta, hogy a mü szépségé min­
denesetre általános rokonszeuvvei fog találkozni, 
de oly fényes sikerről, a minőt e munka alig 
három hónap alatt eiert, még álmodni 
részkedett. Azóta a „Röptében a nagyvilág körül“ 
meghódította Magyarország egesz miiveit közön­
ségét s már eddig is annyi példányban forog 
Közkézen, a mennyit Magyarországon elhelyezni 
a legtapasztaltabb szakemberek is egyáltalán 
lehetetlennek tartottak. Ez anyagi sikernél azon­
ban sokkal többre bsesülendő a fényes erkölcsi 
siker, a melyet a mü magyar kiadása 
Az ország minden részéből, művészektől és szak­
emberektől, tanügyi tekintélyektől és családapák­
tól, madaratoktól, szóval minden körbői 
kint számos elismerő irat érkezik a kiadóhiva­
talhoz, a melyek közül a leg:öbo eíes szemmel 
észreveszi azt a nagy vivmmyt, mely az által 
eretett ei, hogy a magyar kiadásba egész soro 
zat magyar tárgyú kép vetetet b:. Az eredeti 
angol kiadás és az ezt követő franczia és né­
met kiadások tudomást sem vettek arról, hogy 
Magyarország is van a világon, de az Egyetér­
tés intézkedésé folytán az ezután megjelenendő 
uj kiadások, így a most folyó lengyel kiadásban 
ii, valamint a netán ezután rendezendő uj atigo 
franczia es német kiadásokban a magyar kepe te 
szintén helyet fognak tatain). A regényírás nagy­
mestere : Jókai Mór a következő levelet irta a

t tír ■ .
m

BEK. faluban gyuiadt ki, egy esetben pedig künn a 
tanyán. A íalubau k;t ház égett ie, de mind 
kettő biztosítva volt. Állítólag gyújtogatás okozta 
a tüzeket. Brdanty Mtta tanyáján a tűz 80U 

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van; nők ' kereszt búzát ha olvasztott el.
-- A tűz áldozata. Nagy Komijáról
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részére kedden és pénteken délután. ■ ériA Ganz-gyár építési irodája az Uri-utczán, a Schuber > jelen ük e hó 23 áról. 
házban van- 'J 81 e| feleségével a szántóföldre ment dolgozni, fiukat 

— Á királyné utazása. A királyné Ischl- j a ß éves Györgyét t gy öregasszony felügyelete 
bői augusztus utolsó napján utazik ei, vagyis j ülatt otthon hagyták. Este az öreg asszony 

azon a napon, a mikor a király a csehországi ! tüzet csinált, hogy főzzön. A kis fiú 
hadgyakorlatokra utazik.

1 k J
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aratott.
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gyázatian pillanatban a nyitott tűzhelyhez került,
— A nagy ki Lindái református népisko a hol ruhája tüzet fogott és mire az öregasszony 

Iában a köveiaezö tanévre szeptember ho 2 an 
kezdődnek a beiratások. Beiratkozni lehet fi ikn ik

napoa- to: -r-í - 
« ,*v! , .I!
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a lángban álló gyei ineket eazrevette már any bU l
nyira összeegett,« nogy a szegény fiucika nem Més leányoknak a négy alsőosztályba, felekezeti 

különbség nélkül. Az iskolahelyiség a nyári sokara iszonyú kínok Között kiszenvedett, 
szünidő folyamán az egyház aitaí tetemesen ki- j — A Zasztava óhaja Az újvidéki 
bővíttetett es egészen átalakíttatott úgy, hogy a! »Zasztava“ hosszú czianbeu elmondja az ő szó
tágas es jó világosságit terem 70 tanuló részére j KdBVd ed unalomig ösmert bombasztjait
egészségi és paedagogiai szempontból semmi ki ■ gy írországi nemzetisegek szükséges eg vesüid-
vanni valót nem hagy hátra. : seröl, — azt ajanlj , hogy alapítsanak egy kö­

zös lapot, me.y „úgyüukneku

t 4
szél

i;
i

s. r:
a ma-
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voina szószólója. 

A lap — három nyelven jelennék meg: szerbül, 
tótui es románul. Ami azouuan egyáltalán nem 

gyanús tünetek közt megbetegedett, A járásor- praktikus ötlet, mert a lapok szerkesztését és 
voa és a töszolgabiió a távirati értesítés vétele kiadását egyaránt — rendkívül megnehezíti.

— Koleragyanus esetek Szegzárdról írják : 
Báttaszék községben Müller Antal kolera- ti

le

„Röpteben a nagyvilág Korul“ eíimü disz-;: rt a'lg
a

mályhoz illő tanácskozás. Egymásután készültek , régi szerep Hanem tény, hogy a kis menyecske 
felröppenni a tudás karhozaios rakétái, midőn * ügy'esen viszi, 
egesz váratlanul Emmike tiltakozva emelte föl
fejecskéjét. Társnőinek bátran szemükbe vágta lőtt. Egyik part a férjét tartotta szerfölött agyul-

a gu- lennek, másik az asszonykát nagyou ügyesnek. 
Mar fogadások is történték, midőn vegre a vé­
letlen segélyükre jött.

A napokban Z.-né szalonjában élénk mulatni 
vágyó kis társaság gyűlt egybe. A sok kö­
zölt : Emmike, egy szabadságidőt élvező pap 
növendék és Vihar Dénes, ez az asszonyok ál­
tál annyira elkapatott daliás szép nu. Ezúttal 
kis menyecskénk lovagjául szegődött s a férj 
nem leven közelben, többször hosszasan és me­
legen tuuogott a szép Emmi rózsás íüi-ibe. Mi­
csoda gonoszságokat fecseghetett az a cséieaap du 1

íiflra 4

p:';í

biA vége jő.
Gyújtsd meg lámpásodat, bölcs Diogenesetr. 

és ha találsz leányt, hasonlót az én Emmikém- 
hez; szendét kaczerság, áriát ant kepmutatás, 
őszintét számítás nélkül: akkor ... de nem! 
Biztositlak, hegy ez napjainkban teljesen lebe 
tetlenság.

A mama mondta ezt (és pedig igen gyak 
rác) a leányára büszke, nevelési rendszere 
által eíbizakodott

U aMint ebből is látszik, a vélemény inegosz-
U ij
k;a mama tiltó parancs-szavát es d caára 

nyos kaczajnak, távozott.
A kis ostoba.. .

L

DM
Az emberek ezen elkényeztetett zsarnokai 

a mindenségnuk, akik immár felesleges luxus­
tárgynak tanjak az ártatlanságot es szendoséget, 
bosszúsan tekintettek erie a „szent“ kisleányra. 
Teher volt nekik, ha egy egy szellemes kétér­
telműségre a a Emmike naiv, csodálkozó 
vei taialkoztak

V | gM-, \
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arcza ilyenkor ragyo-mama s

gott a gy Önyörüsegtői.
Es igaza volt. Emmike, az ő bájos iß éves 

leánya ama nyíló bimbóhoz hasonlított, melynek 
színével, küllemével már isméi ős a szemlélő, 
míg az előtt még minden rejtve van. A iejiesztö 
melegség származása, üdítő harmatesepp kelet­
kezése ; Lohó pillát gók, tarka virágtestvérkek 
létezése, szóval minuen, mi nehézkesen lepattanó 
zöld burkán túl van, reá nezve: titok.

Am a bimbó gonosz. Kiszabadult levélkéit 
iaggatja, kérdi e tájékozódik. Míg Emmike a 
maga csodaszamba menő nuivsagávai minden 
közlés elöl elzárkózott. Es ha a mama egy ér 
dekes beszélgetésnél a pikáns részlethez érve 
vette csak észre leánya jelenlétét s előadását e 
szavakkal szakita felbe : menj Emunkéin, 
iáid

szemei
meiy szinte magyarázatot köve­

teit. Jói fegyelmezett, modern nevelésű leányok 
nyenkor rovta időre elvesztik halló képességű 
két es sem zavarba nem jönnek, sem másokat 
nem sodornak kenyelmetien helyzetbe De ez a 
tudatlan Emmike!.,.

e>.h
g
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A társaság, sorra vevén a mulattató tár­
sasjátékokat, a zálogosdihoz jutott. S a kivál­
tásra kerülvén a sor, a kispap arra ítéltetett, 
hogy mindenkihez intézzen egy kérdést. Köz­
vetlen szomszédságban Emmi üit. Hozza for­
dult tehát s hogy hivatásához s a kegyes ma- 
gaviseletü hölgyhöz kérdése egyformán méltó 
legyen, szólott:

— Minő fogalma van nagysádnak a meny-

[i »Im
,.h4(:L

- ■

8K.h 1
fe
le;örvendezve, igaz lelkesedéssel fogadták 

mely tudtokra fedta, hogy akadt 
egy meresz, vaiiöikozó szeliumu ifjú, aki vagyat 
és képességét érez magában kiegészíteni ezt a 
hiányo^, ferde nevelést. Nem ia olyan nehéz 

. . Nem kell hozza más, mint a mama bele 
egyezese és a pap előtt halkan kimondott „igen“. 
— Es aztan Emmi is hasonló lesz a többi föl- 
dönjaró angyalokhoz, akik ha el elpirulnak is 
néha, de csodálkozó pillantások helyett finom 
moeolylyal vagy jelemöségteijes hallgatással fo- 
gadjak a kissé homályos dolgokat.

De íme . . . az ismerősökre kínos megle 
petés vart. Az uj asszonyka továobrais a regi ma 
radt, A sajátságos kifejezesd tekintetek tovább kiser 
leitek s a

hirt, ta
. a:

■ 3 7'h ,: I

Mí ! ■ ;
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lit az .

országról?
tizatn- Kis menyecskénk gondolkozva nézett fel. 

Tekintete a Vihar Dénes merőn reá ezegzett 
szemeivel találkozott, mely csodálatos parancsold, 
esdve kényszerítő hatással volt reá. A teremben 
néma, várakozasteij-.s csönd támadt s tisztán 
hangzott el a gyönge sóüajjal kísért válasz:

— Tökéletes boldogságot képzelek 
teljes, korlátlan szabadsággal.

— Ah! ha én abban a pillanatban egy fény 
képező készülék segélyével megörökíthettem vol­
na azokat a bámuló, elképedt, 
örvendezésbe átcsapó arezokat 
amint egy ablakmelyedesbe aliva összeszontoit 
ajkakkal és kezekkel fogadta, hogy;

feoha, soha sem nevelne többé szende, naiv, 
ödzinte leányokat I

meg a kertiház melletti aimatan 
a tizenrégy pyümöcs? 

meskt dett. Rém áilt 
hailgktni az

meg 
ö ecgedel- 

meg az ajtó eiött, végig 
elmaradt „It-gei dukesebb“-et, ha- 

a szemiet

er:van- e
I. 8Z

;

nem sietett megtartani. Es .mikor 
tizennegyedik a ma epen a feje fölött kezdte 

meg azt az ősanyánkat bűnre csábító kaczérko 
dúst : usbzcszo: na

ee
Ia

ott. leí"*■ ' piros szájacskajat, fejét eifor 
dnotta s hősi lemondassa! ment jelenteni: 
mamáoska, meg van mind a tizennégy.

Hát nem bámulatra méltó b

kis menyecske gyakran hagyta oda 
tüntető.eg asszony barátnői társaságát. Ilyenkor 
szánó mosolyok jutottak a fiaiaí férjnek s vaiivo 
nógatások mellett a köveifcezöszóváltás keletkezett:

— Ui dog hitte, hogy ilyesmi manapság is 
megeshetik; a titok titok maradt! Milyen ügyet 
leneég! J

ti;
j' 4^1 ^ I i I? k . r * - ■
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fi igen
II ez
-■ t aztán hamiskas 

és a mamát,
mcsodagyermek■

volt ez?!v bty.-
. ... Es mé6 e”Dél 18 többet tett. A leányok 
felügyelet nélkül, csábító fé,homályban ültek 
együtt és suttogva indult meg közöttük a felhő

fofi
ke

Ejh, dehogy 1 hisz’ ez csak megszokott
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1895, augusztus 29. Torontái í*
} r uA u á *iadott Csombor tagad szabás és I. pótléka folyó évi augusztus bó vé­

rtében a nagyvilág körül“ czimü diszmüvet r„ , ” sévai haíá'von kivüi helveztetik
régóta ismerem a a művészi kivitelt a képekben Bllílíipest, aug. 29. (A „Te r o n tál“ ig 7 , , ,' ,, , ' .
dieséreudöuek találom. A magy ar xiadvsbaa ki eredeti távirata.) Nem csekély feltűnést kfiiön JJ T IdetJtnf 9 'adand° U| d'!9Zabás 

potoiva latom a hiányt, mely szer nt Magyar- kelt az a hír, hogy Csombor képviselője \\ J, ,
országról nem vetetett tudomás; a hazai képek felebbezett 3 VéorehadáS ellen azziI védi ! • M'Jie^8EZuk ionban mir mos , hogy az
is kitűnőek. Ajánlanám önnek E”d Ívben a 1) -: ;ti,b3“ezea a Vegrvn3jiaS eilen, 3ZZ3I Vede- u, díj szabii csakis ács. kir. szab. déli vaspálya
tonáta Óazal hegy fö-vételét, a mi -.ryike 1 le* ; KezV6n> "Ogy Vallomásaira erőszakkal á’ saság (magyar vonalak), a m így .r kir. ál-
impozánsabb természeti alkotásoknak’ (Ah: udbá Vették i’ á. FelebbezéSébbeil ártatlanságát lamva-u aK (p -cs-barcsi vasú* bér.) é? a cs. k.
nya m* liett). Köszönöm a megtisztelő küldeményt igyekszik bizonyítani. sz-b K issai oderbergi vasú* (m így *r vonalak)
s maradok igaz tisztelője, dr. Jókai Mór, s. kJ állomásai között egyrészt és a Jura—Simplon
Budapest, 1895. augusztus 3 án — Eddi * a 1 Fram>7ia «sziliiiiíiirá la>x x asut tr lD3'u állomása közölt másrészt, ko
diszmübö! 10 tüzet jelent míg, mindegyik ’ 16 " * Csi és szállító ieveleakint legalább 10000 kgrnyi
művészi tökélyü fénykópmáso'attal. A 10 d.k Budapest, aug. 29 (A „Toron tál“ mennyiségben feladásra kerti,ő gabona, hüvelye-
füzet a következő egész oldalas fényképeket eredeti tavirata.) Raymond franczia szili- S9k 83 maRta, va.amint olaj magvakra nézve fog 
tartalmazza : Rachel sírja Betlehem mellett, Pa müiró ma Páriában meghalt. Közvetlen díjtételeket tartalmazni,
lestina. — Sétány Nizzában, Fraocziaországban. Budapest, 1895. évi judus 30-án.
-- Vieegrad. — Windsor vára, Angolország. — 4 illlievar és német színészet A magyar kir államvasutak
Az fcngöt bank, Londonb m. — Hoijrood palota, ^ s igazgatósába a részes vasú-
Edinburg S* ótország. — I. Vámos ciászár pa- küzdelme. tak nevében is.
lotája Unter den Linden, Berlin. — Unter den Budapest, aug. 29. (A „T oron tál“ ere- (Utánnyomás nem dijaztatik.)
Linde.,, Be. no. . R Apart An. warpenben, B -1 deti távirata.) Sopronból jelentik, hogy a városi j “ ' .
giutn. — Királyi palota Brüsszelben. — Thun . , . . . , . . .. J.. , Magyar kir. államvasutak,
es a berni alpot, Svájca. - Maximiliác tér, 'a°6ca, <;!h;-taroa“>, hogy hoinsp, koagyulesen eo : Hirdetmény.
Becs. — A loggia Ftrenze. - Canai graodo, u asró mdttványt tog eíöterj estiem »» Orsaágos;(0a2trik m lvije,i vasúti kő-
V eieccze. — Szabad ágszohor a new-yorki kikö színész egyesület kérvényére, mely szerint a ma-; telek)
^bTrAEJ a /JTJ !*’.0 1Dt a !öbbl’ Vldékre külc|je gyár színi évad 6 hónapra kiterjesztessék. A j (Brcka állomás felvétele a friss és aszalt gyű- 
1 • . J, ’J J T 0 lTK^ aZ . J'1 íu,‘i . ia . tanács indítványozza hogy további s eddigi szokás , möics szállítására fennálsó kivételes díjszabásba :)
elfogad az egész műre (16 füzet) 5 frt GOkrral; 8ienDt harom h$m harom bavi »emel’ ^lyó évi juhus he 15 étel va.o hatalylyal
8 füzetre 2 frt 80 krral; 4 füzetre 1 frt színi évad legyen. j * fossza aszalt gyuinoms szatutasara 1893. avi
40 krral i nuveinoer hó 1-dtói érvény s Kivételes díjszabás

. , ! bán Gunj ára (előbbi megnevezés Brcka-Gunja)
D f tan,twk Ouilopesteu. | foglak kösvotlen díjtételek, 100 kxfci.t 13 cn-
Dűüapest, augusztus 23, (Á yj I o r on - i times sei illetve »0 pfaniggei felemelve, Brcka 

tál“ eredeti távirata) A bécsi Lehrer Haus-: állomással való forgalomban érvényesíttetnek, 
veiein tagjai tegnap este érkeztek meg;
hajóval, hói a budapesti tanítók szívélyes! 
óvácziókkai fogadták. A mai nap folyamán ] 
megtekintették a különféle közintézeteket, • 
délben az áiiatkerben bankett volt.

1
:

1
1

;

Távi Budapest, 1895. julius 2-án.cl h 0 lí.I A magy. kir. államvasutak 
a részes vasutak nevében is

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
Legfelsőbb elismerés.

Budapest, aug. 29. (A „Torontái“ 
eredeti távirata.) A bei ügy miniszter leirata 
s5érint ő felsége a király a magyar szent 
korona országai vöröskereszt egyletének 
jelentését megelégedéssel tudomásul vette, 
Károly Lajos föherczeg védaökhelyet 
tes pedig az egylet igazgatóságához leira­
tot intézett, melyben kijelenti, hogy az 
1894 iki jelentést megelégedéssel tudomá­
sul. ve.izi s annak megküldését megköszöni. 
Különös örömének ad a föherczeg kifeje­
zési a felett, hogy a jótékonyság terén oly 
szép eredményeket ért el az egylet,

Nyiittór.
Nyilatkozat.

)

Schnecken tioví re«3í v 1 vu
Budapest, augusztus 29. (A „T or ontá 1«} A „Budapesti Hírlap“ augusztus 27-iki

«í.-ded »..yna-.u.) A Se n t c «. tn d ■> i lék ellen fo- j g^ámáhan „nagybeeskereki csodadoktor“ 
íyamatbo tett bűnvádi eijsras csak nemrégiben nyert i • , , ” ,®-7 . . . , ...... .
befejezést, a jeles férfiú azonban ismét’ dolgot ád ?zlm alatt egy hazugságokkal teli közlemény 
a bíróságnak, a ho. annyi évek során kellett j' jelent meg, melynek jól irányított ezélzata 
foglalkoznia ügyésznek, bivónatt Schneckendorf j az volt. hogy engem magánbeosüietemben 
körmönfont cselekedeteivel. Ismeretes, hogy \ és orvosi reputatiomban tönkre tegyen, 
öchaecaendorf ötvenegy bUncsdleKcaényert volt! Bár meg vagyok győződve, hogy ezen

felmcutaíékf tét3 btowű"I ko!">!™W iemerSwim 5t8réb,nvisszhang» 

menye miatt elité.tek, egy ügyben pedig felfüg-1aena fog c iláim, mégis a ba nem avatot- 
gesztették az eljárás. Ezt az ügyet G r u iicTltakra való tekintettel kénytelen vagyok ki- 
Józaef fővárosi ügyvéd pauaazá.a indították mjg, ! jelenteni, hogy fenti közlemény elejétől 
a ki azért jelentette Lí Schn -ckendorfort, mert | végig szemérmetlen koholmány és hogy 
ez ravasz fondorlatul 3000 forintot csalt ki tőle. !
Míg az e járás ez ügyben folyam töan volt, Gru- 1 
lieh csődbe jutott, majd későoö Amerikába sző 
köti. Az uj hazából Küldött a budapesti ügyész­

megtorlása iránt a szükséges lépéseket m ir 
megtettem.

A bf késbáiiáfi ev. ref. gyűlés.

Budapest, aug. 29. (A „Torontái“ 
eredeti távirata.) H.-M.-Vásárhelyről je­
lentik, hogy a békésbánáti református 
házmegye ma kezdett Szabó János espe 
rés és Ráday Gedeon gróf elnöklete alatt 
az őszi közgyűléshez. R day gróf nagy hatás a

Dr. Kovács Izsó.(660—1,1)

ségnek meghatalmazást, nogy Schneckendorf el­
lem ügyében őt képviselje. Az ügyészség a meg­
bízást elfogadia s a magánvádra üldözendő cse­
lekmény elbírásánál az ügyészség volt a pana 
szos. A törvényszék, kitűzvén a tárgyalás határ- 

. , . . .. .. . | napját, megidézte az ügyészséget úgy, mint
beszédet tartott, érintve az egyházpolitikai Gruuch JózsH perbeli kepvise'öjet. A végtár- 
törvényeket, melyekkel szemben köve- gyMás folyamán dr. F 
tendő javaslat holnap tárgyaltatik. A mai dorf védője, a kir. ügyészségek szervezéséről 
közgyűlést a város és egyház nevében Baksa i 8Zéló törvény alapján kimutatta, hogy az ügyész- 
Lajos polgármester üdvözölte. Délben fé- »«,» ho‘ m^ánvidr. «lde«,od» bűne,elek-

J k ® , menyről van szó, maganpanaszost nem kepvisei-
nyes banket volt. bet s kérte a törvényszéket, tűzzön ki újabb

tárgyalási határnapot a idézze meg Grulich Jó­
sét panaszost a tárgyalásra. A bíróság elfogadti 

előterjesztését. Az íigyászség azonban nem nyű­
göt ott m g a törvényszék végzésében, a táblá­
hoz, majd a kúriához felebbezett, de a felsőhi 

. . róságok a védőnek adtak igazat. Erre a törvény-
gönyzik: Bánífy Dezső báró miniszter- szek kitűzte az újabb határnapot s Amerikából 
elnök ma délután nyitotta meg az országos 
eidészegyesület közgyűlését. Megnyitó be­
szédében n elegen megemlékezett a betegen 
fekvő Tisza Lajos grófról. Délben a kü­
lönféle küldöttségeket fogadta. Egy órakor 
bankett \oit, melyen Bánffy báró mondta 

az első tósztot a királyra.
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Budapest, aug. 29. („A Torontái“

er. táv.) Beszterczebá nyáról
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tárgyalásra idézte Giulich Józsefet. November­
ben lesz az uj tárgyalás. — Kérdéses azonban, 
hogy Grulich, 
mény mialt eljárás van folyamatban, eleget 
tesz e a birói idézésnek s eijöu-e Amerikából a 
budapesti törvényszék elé panaszosnak, 
úgy lehet vádlottnak is itt fogják.

/ orI
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ki ellen többrendbeli büncselek /X
f

x
hol, '---J

*) iz e rovat alatt kilzlüttekért nem vállai fel«lÖB8ég@t
a r. z n rk.

Felelős szerkesztő; Dr. Srájjer Lajos. 
Helyettes szerkesztő: Kabos Bertalan.

Ferdinand — lemond. VASUT-ÜGYEK.
Budapest, aug. 29. (A „Torontái“ 

eredeti távirata.) Bécsi politikai körökből 
szivárgott ki a hír, hogy Ferdinand, Bul­
gária fejedelme, kit a folytonos Üldözések 
es az eliene tervezett merényietek végké­
pen elkeserítettek 
lemond Boris fia javára. A Koburg-dinasz- 
tia ellenségei igen meg vannak elégedve 
ezen fordulattal, mert a kiskorú fejedelem­
mel annál köunyebben végezhetnek, s eb-

Egy szorgalmas és jó magaviseletüMagyar királyi államvasutak. 

Hirdetmény.
(Gabona-díjszabás hatályon kívül helyezése)

f Tl*

A volt Erzsébet császárné vasút, áiiam .
üzemben a volt szab. osztr. állam vasúttársaság ! ki a német nyelvet is bírja és a jegyzői 
a magya- kir. államvasutak, a volt Arad—Te- teendőkben jártas, havi 12—15 frt fizetés 
raesvári vasút és Alföldi vasút állomásai közöt, teljes ellátás mellett nálam azonnal ál- 
egyrészt ér Gecff tre. (Francziaorazág réuéret | ,andó alkalmazást talál, 
között másrészt, kocsmaint es szaintó ieveíen) 
ként legalább 10000 kgrnyi mennyiségben fel­

ben aa esetben György görög heiczeg acjásra Kerülő gabonára, őrleményekre, malátára 
foglalná el a bolgár trónt, ki az orosz czár' 8tb. valamint bármily súlyú üres zsákokra nézve 
kedvenczei közé tartozik. 1883 évi márczius 1-je óta érvényben lévő dij-

közel jövőbenmar a

Kérvények aiulirotthoz czimzendők. 
Kis-Jécsa, 1895. augusztus 25-én.

Wagner Nándor,
jegyző.647—8 1
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Elismert elsőrendű, asztali fajú (sima
barna),

A kinevezendő nemesítettpolgári anyakőnyvvezetökhöz. r állokA magas kormány rendeletéből értesültem, hogy minden anyakönyle­
vezetőnek, ki a házaságkötéseket teljesiti, ebbeli funkezióját az ünnepélyesség 
emelése czéljából mindég friss és eleven állapotban való 

megérkezésük jótállása mellett, 5 kilogram­
mos kosarakban, frankó utánvéttel, kap­

hatók a következő árakon:
120 drb levesrák 3 frt;

60 „ óriás, két kövér ollóval, 4frt;
40 „ Solo 5 frt 25 kr;
30 r Hochsolo, bámulatraméltó pél­

dányok 18 czentimótertől feljebb, 6 frt.

D. M. ANDERMANN,
Brody iGaliezia).

magyar attilla^öltönyBen
kell végeznie.

Ennek folytán bátor vagyok az igen t. környékbeli községi és körjegyző 
urakat, kiknek kinevezése már bevégzett tény, felkérni, miszerint ebbéli rendel- 
ményeikkel bizalmasan hozzám fordulni kegyeskedjenek.

Az attilla öltöny ára a legfinomabb minőségű posztóból a legelegánsabb 
kivitelben 35 írttól 45 írtig.

A midőn magamat ö. pártfogásukba ajánlva maradok
i

teljes tisztelettel
(634-4.4)

ROTHMILLER TIVADAR,
Nagybecskerek, Hunyadi- (fő-) utcza, 

nbecskereki takar:k- és előlegegylet épületében. Az Alkotmíuiy-utczábaii(660—3.1)

2 szép ukzaí lakás
nr A világ legkönnyebb járású gépe : folyó évi november hó 1-sejétől kiadó. 

I Bővebbet

Fuchs SántioraáL
„Phänomen-Rover
„A steyri osztr. fegyvergyár 
kétkerekűje64, „Stephanie- 

Rover'% „Debry-Rover4.
Csak

elsőrendű gyártmányok
Novak J. O.-nél

Nagybecskereken,
;-i-i a fenti gyárak dólmagyarországi képvise­

lőjénél.

Mindennemű kellékek, u. m.: nyergek, csengetyük, olajozók, gummicsövek, stb. dús választékban.

Javítások pontosan eszközöltetnek,

(613-x.ll)
7
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X
V a törvényes engedélyezett 

sorsjegyek
melletti eladásra fáz 1883 
XXXI. t.-cz. 
igen kedvező

alatt alkalmaztatnak.

Fővárosi váltó-üzlet- 
társaság

ADLER és Tsa BUDAPEST. ?|

V
V részletfizetés

értelmében)
feltételekí

,’
479—15.10
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Érvényes Í895. évi május hö 1-t ol.

1896. angnsztaa 29.Toroniái4
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